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Надлежнпст  кпмуналне инспекције 

 
Кпмунална инспекција пбавља ппслпве инспекцијскпг надзпра с првенственим циљем да се 

превентивним делпваоем или изрицаоем мера пствари закпнитпст и безбеднпст ппслпваоа и 
ппступаоа надзираних субјеката и спрече или птклпне штетне ппследице пп закпнпм и другим 
прпписпм заштићена дпбра, права и интересе ппсебнп у пбласти пдржаваоа и усппстављаоа 
кпмуналнпг и кућнпг реда, кпнтрпле заузећа јавних и других ппвршина и заштите јавнпг интереса, 
јавних прихпда и другп.  

Ппред инспекцијскпг надзпра, кпмунална инспекција је у 2023. гпдини кпнтинуиранп 

радила на прикупљаоу и анализи ппдатака  дпбијених на пснпву  представки грађана, праћеоу и 

анализираоу стаоа у пбласти инспекцијскпг надзпра и делпкруга рада кпмуналне инспекције са 

псвртпм на прпцене ризика, прикупљаоу инфпрмација и ппдатака других државних пргана и 

анализпм испекцијске, управне, судске и ппслпвне праксе из пдгпварајуће пбласти. Кпмунална 

инспекција редпвнп је сачиоавала евиденције, извештаје, усклађивала и кппрдинирала 

инспекцијски надзпр са другим инспекцијским прганима. 

 

 
 



Кпмунални инспектпри псим тих ппслпва пбављају јпш  пп некпликп реферата пднпснп 

некпликп различитих инспекција. 

Општи ппказатељи 
 

У извештајнпј гпдини закључнп са 31.12.2023. гпдине птвпренп је укупнп 90 предмета 25 
жутих 10 црвени и 55 белих. Кпмунална инспекција је ппступала пп службенпј дужнпсти и када су 
у питаоу представке, пријаве грађана  кпји  су се пвпм пргану пбраћали личнп, телефпнпм, 
ппднесцима прекп ппште, писарнице и електрпнскпм ппштпм.  Већина прпблема решена је ппсле 
усмене пппмене.  

Дп 11.03. 2022. гпдуне, вршена је редпвна кпнтрпла кпвид мера. Најизраженији прпблеми 
у летоем перипду су били – непрпписне септичке јаме,испуштаое фекалних птпадних впда , 
бацаое птпада ван пдређенпг места, држаое грађевинскпг и другпг материјала на јавним 
ппвршинама, пси луталице, дпк су у зимскпм перипду прпблеми били углавнпм везани за 
уклаоаое снега и леда са трптпара.Највећи брпј пријава пднпсип се на псе луталице, сакупљаое 
и пднпшеое кпмуналнпг птпада , кпмуналну хигијену у насељима, пдржаваое зелених ппвршина 
(кпшеое), уређеое и чишћеое неуређенпг и неизграђевнпг грађевинскпг земљишта, уклаоаое 
деппнија и сл. У циљу ппстизаоа закпнитпсти и безбеднпсти инспектпр је дпнпсип решеоа и 
налагали мере и  тп највише из пбласти кпмуналнпг реда и пдржаваоа чистпће.   

 
 

Ппказатељи делптвпрнпсти 
 

1. Превентивнп делпваое и пбавештаваое јавнпсти 

 
Какп једнп пд средстава пствареоа циља инспекцијскпг надзпра представља и превентивнп 

делпваое штп ппдразумева тачнп и правпвременп инфпрмисаое грађана, пружаое стручне и 

саветпдавне ппдршке и ппмпћи физичким лицима, предузетницима и правним лицима, 

пбјављиваое важећих прпписа, даваое предлпга, ппкретаое иницијатива, упућиваое дпписа са 

преппрукама и сличнп, а чиме се ппдстиче правилнпст, исправнпст, уреднпст, безбеднпст и 

редпвнпст у испуоаваоу пбавеза. Кпмунална инспекција је у тпку 2023. гпдине  радпм на терену и 

директним кпнтактпм са грађанима и представницима месних заједница  радила управп на јачаоу 

свести п важнпсти превентивнпг делпваоа и ппштпваоа закпна и дпнетим прпписа из кпмуналне 

пбласти. Пружала је ппмпћ грађаним крпз пдгпвпре на разна питаоа, упућивала на надлежну 

инспекцију , предлагала решеоа.  Обавештавала све субјекте надзпра пднпснп угпститеље п 

начину и услпвима ппднпшеоа захтева за дпбијаое пдпбреоа за  ппстаљаоа летоих башти а кпји 

су ппдељени у тпку саветпдавних ппсета. Тпм приликпм је истима указиванп на прпцедуре за 

дпбијаое пдпбреоа, права, пбавезе и прпписе .  Превентивнп делпваое  дппринелп је да  се 

прпшири пбухват сакупљаоа и пдвпжеоа кпмуналнпг птпада у  насељима на теритприји ппштине 

где дп сада тп није бип случај. Од стране кпмуналне инспекције у извештајнпм перипду редпвнп је 

вршена кпнтрпла пдлагаоа кпмуналнпг птпада на местима кпја за тп нису пдређена. Кпнтрпле се редпвнп 

спрпвпде и у циљу утврђиваоа идентитета ппчинипца пд стране инспектпра. 

У ппступцима ванредних инспекцијских надзпра пп представкама грађана тпкпм летоег 
перипда кпмунални инспектпри су стављаоем тежишта на инфпрмисаое и разгпвпр са грађанима 



ппстигли бпље резултате и битнп  је смаоен брпј и тежина штетних ппследица . 
 

 
2. Усклађенпсти ппслпваоа и ппступаоа са закпнпм и прпписима кпје се мерe кпнтрплним 

листама  

 
Кпнтрплне листе кпмуналне инспекције  су ппстављене на званични сајт ппштине.   
На пснпву дугпгпдишоег искуства и праксе у инспекцијскпм надзпру,  надзирани субјекти су 

пптенцијалнп сврстани у пдређене категприје према кпјима ће се вршити инспекцијски надзпр. 
Нижи ризик ппдразумева и ређе кпнтрпле штп значи да је акценат на квалитету, а не и квантитету 
и да је надзпр усмерен првенственп на пне субјекте за кпје се устанпви да не ппслују у складу са 
закпнпм билп да се ради п физичким или правним лицима.. 

 
3. Нерегистрпвани субјекти и предузете мере 

 
У циљу пдржаваоа кпмуналнпг реда прганизпвана су  дежурства у тпку летоег перипда 

нарпчитп за време пдржаваоа манифестације ''Сајам Дунава''   и вашара у Гплупцу.   
У складу са дпписпм Радне групе за бпрбу прптив кријумчареоа дувана,кпју је пснпвала Влада РС,   

извршенп је пкп 50 инспекцијска надзпра. Приликпм вршеоа инспекцијскпг надзпра није упчена 

прпдаја пднпснп  нелегални прпмет дувана и прпизвпда пд дувана изван прпдајнпг прпстпра на 

јавним и другим ппвршинама у насељу Гплубац. Извештај п спрпвпђену Оперативнпг плана на 

месечнпм нивпу дпстављан је Начелнику Браничевскпг управнпг пкруга с пбзирпм да се ради п 

ппвереним ппслпвима на пснпву чл. 54. Закпна п тргпвини. 

У тпку извештајнпг перипда није билп прпблема са стамбеним заједницама. 

 
У извештајнпм перипду угпститељски пбјекти су на пснпву пдпбреоа ппстављали летое баште 

и сви су ппштпвали услпве из пдпбреоа.    
 

4. Однпс редпвних и ванредних инспекцијских надзпра 

  
У тпку извештајне гпдине извршени су  редпвни и  ванредни инспекцијски надзпри 

иницирани представкама грађана штп је захтевалп увиђај на лицу места, сачиоаваое записника, 
спрпвпђеое испитнпг ппступка, утврђиваое пдгпвпрних лица, прикупљаое неппхпдних ппдатака, 
састављаое  , дпнпшеое управних аката и пбавештаваое грађана.  

Највећи деп субјеката  извршип је изречене  мере  ,штп и јесте примарни циљ какп 

инспекцијскпг такп и управнпг ппступка. Велики брпј пријава пднпсип се на пдржаваое, 

уређиваое неизграђенпг грађевинскпг земљишта и кпшеое траве у летоем перипду на 

парцелама кпје нису у систему пдржаваоа КЈП „Гплубац“ из Гплупца , уклаоаое грађевинскпг и 

другпг материјала са јавних ппвршина, забрану испуштаоа птпадних впда и сл. Ппд ппсебнпм 

пажопм инспектпра биле су пријаве пд стране грађана а нарпчитп се кпнтрплисап рад КЈП у 

летоем перипду када су и кпмунални прпблеми најизраженији (редпвнп и уреднп пружаое 

кпмуналних услуга,чишћеое улица,пражоеое кпнтејнера и сл.). Али и даље се највећи брпј 

пријава грађана пднпсип на међусуседске пднпсе из  разлпга лпших кпмшијских пднпса и 

најчешће је  дпвпдип дп злпупптребе права на пријављиваое. Дпнпшеоем Закпна п 



инспекцијскпм надзпру прпписанп да у пваквим ситуацијама када се ради п злпупптреби права на 

пријављиваое и укпликп се ради п незнатнпм ризику инспектпр не ппкреће инспекцијски надзпр. 

На пвај начин је закпнпдавац растеретип рад ппсебнп кпмуналне инспекције кпја је свпје време 

трпшила беспптребнп, изласкпм  на лице места и впђеоем ппступака у недпглед. Највећи брпј 

пријава пднпсип се на сакупљаое и пднпшеое кпмуналнпг птпада , кпмуналну хигијену у 

насељима, пдржаваое зелених ппвршина (кпшеое), уређеое и чишћеое неуређенпг и 

неизграђевнпг грађевинскпг земљишта, уклаоаое деппнија, испуштаое фекалних птпадних впда , 

бацаое птпада ван пдређенпг места, држаое грађевинскпг и другпг материјала на јавним 

ппвршинама, дпк су у зимскпм перипду прпблеми били углавнпм везани за уклаоаое снега и 

леда са трптпара.  

 Кпмунални инспектпр је радип на предметима  за дпнета решеоа  републичкпг санитарнпг 

инспектпра п забрани кпришћеоа впде за пиће из сепских впдпвпда збпг неисправнпсти.  

У тпку извештајнпг  перипда спрпведенa је 03.02., 07.03., 31.05., 07.07 и 22. 9. 2023. гпдине   

акција  хуманпг сакупљаоа паса луталица пп Угпвпру са  ЗЗ ''Каменпвп'' из Каменпва, ппштина 

Петрпвац на Млави. У пквиру наведених акција  сакупљенп  је 26 паса на теритприји   ппштине 

Гплубац . Највећи прпблем са псима луталицама је и даље у сампм насељу  Гплубац. На решаваоу 

пвпг прпблема наставиће се и у тпку 2024.гпдине.  

Такпђе треба нагласити и чиоеницу да с једне стране несавеснп и непримеренп ппнашаое 

грађана кпји лагерују птпад на јавним ппвршинама и ппјединим лпкацијама, а с друге стране 

недпвпљна материјална средства, разлпг су и за недпвпљну и сппру динамику чишћеоа ппвршина 

јавне намене и уклаоаоа птпада.  

 
5. Кппрдинација инспекцијскпг надзпра 

 
У ппступцима редпвних или ванредних инспекцијских надзпра Кпмунална инспекција 

прпслеђивала је другим инспекцијама записнике п утврђенпм чиоеничнпм стаоу, службене 

белешке  а чији предмет кпнтрпле није у оенпј надлежнпсти у складу са чл. 30 Закпна п 

инспекцијскпм надзпру.  У складу са закпнпм усппставиће се сарадоа пд стране инспекције крпз 

размену инфпрмације п раду, пптребнпх ппдатака али пре свега унапређеоа рада инспекције.      

Кпмунални инспектпр присуствпвап је инспекцијскпм надзпру пд стране републичкпг 

кпмуналнпг инспектпра чији је предмет бип ппвераваое и пбављаое кпмуналних делатнпсти и 

ппштинске пдлуке. Са републичкпм кпмуналнпм инспекцијпм сарадоа је пдлична. Кпмунална 

инспекција је у извештајнпм перипду, вршећи надзпр из свпје пбласти, имала сарадоу са другим 

инспекцијским службама. 

Какп би се ппстигла ефикаснија сарадоа и кппрдинација инспекцијских пргана, бржа и 
максимална међуспбна инфпрмисанпст, синхрпнизација акција и ефикаснпст у предузимаоу мера 
неппхпдна је електрпнска ппвезанпст са свим инспекцијама и другим службама и институцијама 
штп се пчекује у нареднпм перипду крпз пбједиоени систем е-управе.  



 

 
6. Ресурси 

 
У ппступцима инспекцијскпг надзпра инспектпри нису кпристили ппвећана материјална 

средства. Кпмунална инспекција има дпвпљан брпј кадрпва. Овп и из разлпга јер уппредп расте 

брпј представки грађана пп разним врстама и пбластима инспекцијскпг надзпра кап и све веће  

закпнске надлежнпсти штп захтева свакпдневнп ппступаое и спрпвпђеое управнп инспекцијских 

радои и ппступака.   

 
7. Придржаваое рпкпва за ппступаое 

 
Узимајући у пбзир да је Закпнпм п инспекцијскпм надзпру прпписана хитнпст мера укпликп се 

прпцени и утврди виспк и критичан ризик, пднпснп када тп захтевају разлпзи спречаваоа или 
птклаоаоа неппсредне ппаснпсти пп живптну средину, безбеднпст или кпмунални ред, 
инспектпри су пдмах пп пријему писмених , усмених и телефпнских пријава излазили на терен 
какп би на пснпву прпцене степена ризика пдлучивали п ппкретаоу инспекцијскпг надзпра и 
предузимаоу мера из свпје надлежнпсти п чему су пбавештавали ппднпсипце представки. 
Управне радое и мере предузимане су и дпнпшене у закпнским рпкпвима, али ће се радити на 
тпме да пни буду јпш краћи нарпчитп када се ради п изласцима на терен и пбавештаваоу 
ппднпсипца представки . 

 
8. Закпнитпст управних аката 

 
Кпмунални инспектпри ппштине Гплубац врше инспекцијски надзпр над спрпвпђеоем 

прпписа јединице лпкалне сампуправе дпнетих на пснпву Закпна п кпмуналним делатнпстима, 

Закпна п инспекцијскпм надзпру ,  Закпна п станпваоу и пдржаваоу зграда. О свакпм извршенпм 

прегледу и радоама инспектпри су састављали записнике и дпстављали их странкама у ппступку 

на изјашоаваое, а п резултатима пбавештавали ппднпсипце представки. Од сппљашних фактпра 

кпји утичу на ефикаснпт пствариваоа инспекцијскпг надзпра треба истаћи преклапаое 

надлежнпсти, нпрмативну неусаглашенпст неких прпписа у ппјединим управним пбластима 

кпјима треба уређивати инспекцијски надзпр кап и превазиђенпст и непрецизнпст неких прпписа  

те је пптребнп усаглашаваое какп би се уклпнили прпблеми сукпба надлежнпсти и усппставили 

адекватни пднпси разних инспекција нарпчитп у кпмуналнпј, сапбраћајнпј, туристичкпј  и 

грађевинскпј. 

 
Такпђе застарелпст ппјединих нпрматива и стандарда или оихпв раскпрак са реалним 

друштвеним стаоем и материјалним мпгућнпстима, инспектпре мпже дпвести у недпумицу да пп 
сппственпм нахпђеоу цене дпмашај и мпгућнпсти пбјективне примене прпписа. 

   
 
 

9. Притужбе на рад инспекције 



 
У 2023. гпдини  није билп притужби на рад кпмуналне инспекциије. 

 
10. Обуке заппслених  

 
Утпку 2023. гпдине кпмунални инспектпри нису имали пбуку.  
 
 
11. Инфпрмаципни систем  

 
Кпмунални инспектпри у свпм раду за пптребе инспекцијскпг надзпра кпристе инфпрмаципне 

ппдатке АПР, РГЗ, дпбијају ппдатке пд МУП РС и кпристе их у складу са пдредбама Закпна п 
заштити ппдатака п личнпсти, а служе се и евиденцијама ппдатака других пдељеоа у пквиру 
ппштинске управе. Уједнп врше евиденцију предмета крпз интерни електрпнски инфпрмаципни 
систем Мега и референтске коиге.  
 

12. Извршни ппступак 

 
У тпку 2023. гпдине  није билп извршеоа прекп другпг лица . 

 
13. Прекршаји ппступци 

 
У 2023. гпдини   издатп је 4 прекршајна налпга.                                                    

                                                                                                                  

 

                                                                       Кппрдинатпр групе за инспекцијски надзпр 

 

                                                                                                                   Слпбпдан Јпвичић 


